

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 27.03.2024 г.

с. Алтайское

№ 127

«О состоянии борьбы с преступностью
в Алтайском районе за 2023 год»

Заслушав отчет начальника ОМВД России по Алтайскому району подполковника полиции А.Л. Моисеева «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском районе за 2023 год», руководствуясь Уставом муниципального образования Алтайский район Алтайского края, Алтайское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

1. Отчет начальника ОМВД России по Алтайскому району «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском районе за 2023 год» принять к сведению.
2. Рекомендовать Администрации района, депутатам Алтайского районного Собрания депутатов и депутатам сельских поселений района провести разъяснительную работу с населением Алтайского района с целью дополнительного информирования о видах и способах дистанционных хищений денежных средств.
3. Рекомендовать районной газете «За изобилие» осветить информацию о наиболее распространенных видах и способах дистанционных хищений.
4. Рекомендовать Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с целью профилактики и предупреждения подростковой преступности, организовать профилактические мероприятия по проверке семей, где родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, либо своим поведением оказывают на них отрицательное влияние.

Председатель Алтайского
районного Собрания депутатов

Т.В. Бауэр

**Уважаемый Виктор Алексеевич!
Уважаемая Татьяна Владимировна!
Уважаемые депутаты!**

Свое выступление хотел бы начать с того, что выразить слова благодарности Администрации Алтайского района, депутатам, за чуткое понимание задач, стоящих перед органами внутренних дел и оказываемую нам поддержку и помощь в решении вопросов организации охраны общественного порядка и общественной безопасности. В определённой степени – результаты, достигнутые при выполнении оперативно – служебных задач сотрудниками полиции отдела МВД России по Алтайскому району - это результат совместных скоординированных усилий всех правоохранительных органов по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью.

Объективная оценка нашей работы не возможна без ее оценки со стороны общественности. Поэтому в прошедшем году свою работу мы организовывали в соответствии с требованиями ведомственных нормативно-правовых актов, а также с учетом ранее принятых решений на сессиях районного Собрания депутатов Алтайского края.

Ежегодно расширяется сфера нашей совместной работы, в результате чего все более широкие круги общественности принимают участие в обеспечении правопорядка на территории Алтайского района.

В 2023 году основные усилия органов внутренних дел были сосредоточены на обеспечении прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья. В качестве приоритетных реализовывались мероприятия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, противодействию экстремизму, организованной преступности и коррупции, обеспечению антитеррористической защищенности, безопасности дорожного движения, профилактике правонарушений.

Докладывая об оперативной обстановке, считаю необходимым подчеркнуть, что принимаемые меры позволили нам в целом сохранить контроль за криминальной ситуацией в районе.

В 2023 году работа отдела планировалась и осуществлялась исходя из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел, обозначенных в Директиве МВД России от 03 ноября 2022 года №1дсп, и

была направлена на обеспечение надежной защиты граждан от противоправных посягательств.

Вместе с тем, остается немало вопросов по организации предупреждения, выявления и раскрытия преступлений, обеспечению качества и законности при расследовании уголовных дел. В своём докладе я остановлюсь именно на них.

В дежурную часть отдела поступило более 5 тысяч сообщений и заявлений о преступлениях и происшествиях, по которым сотрудниками полиции осуществлены своевременные выезды и приняты решения в соответствии с действующим законодательством.

В 2023 году криминогенная ситуация в Алтайском районе оставалась по-прежнему сложной и нам приходилось предпринимать определенные меры для того, чтобы сохранить контроль над общей криминальной обстановкой, при этом в 2023 году произошло увеличение общего массива зарегистрированных преступлений. Их число составило 391 факт, против 359 2022 года. Количество тяжких преступлений увеличилось на 37,0%, или с 73 до 100 фактов.

Не допущен рост умышленных убийств, незначительно увеличилось количество причинения тяжкого вреда здоровью.

В структуре преступности против собственности, квартирных краж зарегистрировано 15 фактов (2022-9), из них по 11 уголовным делам предъявлено обвинение.

Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения увеличилось на 63,8% и составило 131 факт (2022-80). Количество преступлений, совершенные лицами, ранее совершавшими преступления, увеличилось на 28,3%, со 152 до 195 фактов. Нужно признать, что принимаемые профилактические меры, проводимые с гражданами, состоящими на профилактических учетах, в том числе в рамках реализации программ профилактической направленности, не позволили добиться положительных результатов в части снижения преступлений, совершенными лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, но мы не останавливаемся и продолжаем работу.

За 2023 год сотрудниками ОМВД России по Алтайскому району расследовано на тридцать преступлений больше: 257 преступлений против 227 в 2022 году.

Однако общая раскрываемость уменьшилась 2,3% по сравнению с 2022 годом, составила 63,3% (по краю 52,0%). Из числа преступлений предварительное следствие по которым обязательно составляет 52,3% (по

краю 35,9%). Из числа преступлений, предварительное следствие по которым не обязательно раскрываемость составила 73,8% (по краю 73,4%).

Число преступлений общеуголовной направленности увеличилось на 14,1% и составило 219 (2022-192).

Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 100 фактов (2022-73, их удельный вес от общего числа зарегистрированных преступлений составил 25,5 % (2022-20,3%).

Принимаемые профилактические меры разъяснительного характера не позволили существенно сократить число мошенничеств, в том числе, так называемых «социальных». Увеличилось количество краж, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации с 13 до 17, количество мошенничеств, в свою очередь также возросло и составило 44 (2023) против 19 (2022).

Несмотря на систематическое информирование граждан о способах мошенничества через СМИ, интернет, в ходе отчетов перед населением, доверчивость граждан, а иногда желание получения денежных средств, которые они якобы выиграли, позволяет злоумышленникам совершать хищения путем злоупотребления доверием. Стоит отметить, что мошенники не останавливаются на старых способах и появляются новые способы мошенничества. Периодически проявляют активность мошенники с использованием сотового телефона, которые, позвонив гражданам, пытаются под различными предлогами убедить их перевести денежные средства на какой-либо счет либо номер сотового телефона, либо передать через посредников.

Все обратившиеся знали о подобного рода преступлениях, но смогли сообщить преступникам свои персональные данные позволяющие переводить денежные средства с банковских карт и в некоторых случаях деньги все-таки переводили на незнакомые им счета и отдавали незнакомым людям.

Какую-либо категорию граждан, которая наиболее подвержена совершению преступлений дистанционным способом выделить нельзя. Преступления совершались как в отношении пенсионеров, молодых людей, так и в отношении военнослужащих.

Сотрудниками ОМВД на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия по информированию населения о видах и способах дистанционных хищений, в том числе организована работа участковых уполномоченных полиции и подразделений, оказывающих государственные услуги населению, по проведению ими разъяснительной работы с гражданами, обратившимися на прием, с вручением памяток.

Разъяснительная работа с населением осуществляется ежедневно и находится на особом контроле у руководства ОМВД.

Существенное влияние на состояние оперативной обстановки в районе оказывает распространение наркотических средств и психотропных веществ.

За 12 месяцев 2023 года сотрудниками ОМВД выявлено 20 преступлений (2022-27) в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений – 18 (2022-23), фактов сбыта наркотиков не выявлено (0).

Сотрудниками ОМВД из незаконного оборота изъято 10645 гр. (2022-12230 гр.) наркотических средств.

В течение 2023 года ПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Алтайскому району осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на профилактику подростковой преступности, на предупреждение совершения правонарушений и безнадзорности.

За истекший период 2023 года на территории Алтайского района проводимые мероприятия по данному направлению деятельности позволили остановить рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, за текущий период зарегистрировано 5 преступлений, совершенных 5 несовершеннолетними (2022 - 8), из которых 3 подростка учащиеся школ района, 2 студента.

По итогам 12 месяцев 2023 года общественно-опасных деяний, совершенных несовершеннолетними до достижения возраста, с которого согласно закона наступает уголовная ответственность, на территории района зарегистрировано 8. Подготовлено 11 исковых заявлений о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП ГУ МВД России по АК, удовлетворено 7. Подготовлено 1 Исковое заявление по помещению несовершеннолетнего в СУВУЗТ, иск удовлетворен.

Анализ причин и условий, способствующих совершению подростками преступлений показывает, что незанятость, семейное неблагополучие, стойкое противоправное поведение, отсутствие родительского контроля, безнаказанность является основными причинами совершения подростками преступлений и правонарушений. На профилактический учет поставлено 25 лиц, из них: 18 несовершеннолетних, по различным основаниям и 9 неблагополучных родителей.

Одним из приоритетных направлений деятельности полиции является снижение аварийности на дорогах. Предпринимаемые меры по снижению аварийности не позволили добиться оздоровления обстановки на дорогах района.

Ключевой проблемой в обеспечении безопасности дорожного движения остается так же и низкая культура вождения, что в совокупности с ростом автопарка не позволяет коренным образом улучшить ситуацию на дорогах.

При надзоре за соблюдением правил безопасности дорожного движения выявлено более 2365 административных правонарушений в области

безопасности дорожного движения. В общем числе выявленных административных правонарушений более 186 фактов управления транспортным средством в состоянии опьянения; 224 факта управления транспортными средствами лицами, не имеющими прав, в том числе лишенными права управления. Стоит отметить что водителей, находящихся в состоянии опьянения, не пугают ни штрафы в 30000 руб., ни предусмотренная законодательством с июля 2015 года уголовная ответственность за повторное нарушение в течении года. По ст. 264.1 УК РФ было задержано 32 водителя в нетрезвом состоянии и по всем фактам возбуждены уголовные дела.

Нам не удастся переломить отношение участников дорожного движения к собственной и чужой безопасности. Несмотря на возросшие штрафы, практически ежедневно выявляются водители в состоянии алкогольного опьянения.

По выявленным административным правонарушениям наложено 3250300 руб. штрафов, доля исполненных постановлений о наложении штрафа 77,75% (по краю 92,8%), оштрафовано должностных и юридических лиц 9 (2022-12).

Профилактическая работа в хозяйствах и школах проводилась в соответствии с действующими планами, при этом проведено бесед в хозяйствах 18 и 168 бесед в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. В СМИ опубликовано 231 материал на тему безопасности дорожного движения. Совершено 29 ДТП с пострадавшими, в которых 2 человека погибло и 42 человека пострадало, за 2022 года данный показатель выше, соответственно 41-4-46. С участием детей зарегистрировано 8 ДТП, в которых 10 детей пострадало, за 2022 года 6-0-6.

Одной из причин ДТП, что также в дальнейшем может повлиять на безопасность дорожного движения является недостаточная профилактическая работа среди пешеходов и в школах района, низкая транспортная дисциплина среди водителей индивидуального транспорта.

В 2023 года на территории обслуживания ОМВД России по Алтайскому району зарегистрировано 7 (2022 – 6) дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет.

Допущен рост раненых детей в ДТП на 50 % (с 6 до 9).

На 200% увеличилось количество ДТП с участием детей-водителей мототранспорта (с 1 до 3).

Из 7 ДТП 3 произошло по вине детей. ДТП с погибшими несовершеннолетними не зарегистрировано.

В 2023 году сотрудниками ОГИБДД проведено 157 профилактических бесед в дошкольных учреждениях и общеобразовательных учреждениях.

Организовано и проведено 40 пропагандистских мероприятий. Направлено 212 материалов в СМИ. За нарушение ПДД несовершеннолетними составлено 91 информационное письмо (велосипедистов -36, пешеходов-26, пассажиров-4 и мототранспорт-22). Данная информация о выявленных нарушениях направлена в образовательные учреждения, в комитет по образованию и делам молодежи Администрации Алтайского района, инспектору ПДН ОМВД для принятия профилактических мер. Кроме того составлено 49 административных материала за нарушение ПДД несовершеннолетними в возрасте от 16 до 18 лет, по ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 20 родителей. В этом году мы продолжим профилактические мероприятия, уже двое родителей привлечены по ст.5.35 КоАП РФ по линии ГИБДД, особое внимание будем уделять родителям, чьи дети, используя мототранспорт, нарушают покой и спокойствие граждан. Продолжим проводить профилактические беседы в школах с детьми, на родительских собраниях в дошкольных учреждениях и общеобразовательных учреждениях.

Нам удалось обеспечить шаговую доступность населения к полиции. В первую очередь это касается службы участковых уполномоченных полиции. Несмотря на постоянно имеющийся некомплект в службе УУП, на постоянной основе стараемся отреагировать на каждое обращение жителей района. Вносим корректировки в организацию несения службы для соблюдения графиков приема граждан участковыми уполномоченными, своевременному исполнению жалоб, заявлений и сообщений от граждан.

Еще одним приоритетом определено совершенствование государственной системы профилактики правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействие рецидивной преступности, а также преступлениям, совершенным в состоянии опьянения. Здесь предусматривается проведение комплекса профилактических мероприятий, в том числе совместных с заинтересованными ведомствами, которые будут осуществлены как в ходе ежедневной работы, так и при проведении операций, акций и т.д.

Необходимо развивать работу народных дружин в обеспечении охраны общественного порядка.

Остаются вопросы к безопасности дорожного движения, но силами одной полиции все проблемы в данном направлении не решить. Нужна взаимная работа с дорожными службами, комиссией по безопасности дорожного движения, средствами массовой информации другими заинтересованными ведомствами.

Это не полный перечень направлений, которые требуют особого внимания в текущем году. Успешная работа полиции, поддержание

общественной безопасности возможно только при наличии доверия и помощи общества.

Для достижения положительных результатов мы располагаем всеми необходимыми силами и средствами.

Уважаемые депутаты!

Сегодня организация плодотворной деятельности органов внутренних дел невозможна без материальной помощи со стороны органов власти. Действующие программы профилактики без их финансовой поддержки утрачивают свой смысл.

С учетом сложившейся ситуации прошу рассмотреть вопрос о выделении дополнительных средств на реализацию программы профилактики и безопасности дорожного движения.

Подводя итоги сказанному, следует отметить, что стоящие перед ОМВД задачи решались при поддержке со стороны исполнительной и законодательной власти Алтайского района, органов местного самоуправления.

Считаю что налажено тесное взаимодействие с иными правоохранительными и контролирующими органами района по вопросам обеспечения охраны общественного порядка и противодействия преступности.

Хочу поблагодарить руководство района и руководителей всех правоохранительных и иных структур за координацию нашей деятельности, за понимание и помощь в решение насущных проблем ОМВД. Также надеюсь на наращивание совместных усилий в сфере борьбы с преступностью на благо населения Алтайского района.

В завершении своего выступления хотелось бы внести ряд предложений в проект решения сессии районного Собрания депутатов, а именно:

В целях повышения эффективности работы по выявлению и документированию административных правонарушений, раскрытию преступлений, в том числе краж и угонов транспортных средств, преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, наркотических средств, корыстно-насильственных преступлений, рассмотреть вопрос об установке систем видеонаблюдения

в общественных местах, местах массового пребывания граждан, а также мест отдыха на территории района;

Провести разъяснительную работу с населением Алтайского района с целью дополнительного информирования о видах и способах дистанционных хищений денежных средств

Осветить в СМИ, а также на информационных стендах предприятий Алтайского района информацию о наиболее распространенных видах и способах дистанционных хищений.

С целью профилактики и предупреждения подростковой преступности, организовать профилактические мероприятия по проверке семей, где родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, либо своим поведением оказывают на них отрицательное влияние.

Спасибо за внимание!

Начальник

А.Л. Моисеев